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подальший аналіз результатів опитування виявив, що кількість хронічних 

захворювань збільшується із віком. 

Водночас шкідливі звички, зокрема тютюнопаління та зловживання 

алкоголем, найбільш поширені серед чоловіків і з віком мають тенденцію до 

зниження. 

Таким чином, за результатами анкетного опитування, в якому взяли участь 

754 особи, встановлено, що найпоширенішими факторами ризику розвитку МІ 

серед населення України є підвищений АТ (33,5%), паління (30,9%), 

зловживання алкоголем (20,0%) та ожиріння (18,1%). При цьому переважна 

більшість респондентів вказані фактори не вважають визначальними. Також 

з’ясовано, що рівень поширеності хронічних захворювань серед жінок майже у 

два рази перевищує відповідний показник серед чоловіків. 

Проведення статистичного аналізу результатів соціологічного 

дослідження дозволило виявити регіональні відмінності у показниках 

захворюваності населення України. Так, найвищий рівень поширеності 

захворювань респондентів виявлено у Західному (52,2%), найнижчий – у 

Південному (34,9%) регіонах. 
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Виробництво та споживання лікарських засобів неухильно зростає в 

усьому світі, загальний світовий обсяг продажу лікарських препаратів складає 

825 млрд доларів на рік, у розвинутих країнах одна людина споживає за рік 

лікарських препаратів на декілька сотень доларів (у США – на 704 дол, Японії – 
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620, Канаді – 498, Франції – 459, Германії – 411 …). Споживання лікарських 

препаратів зростає за рік у середньому на 3 – 5%.  

Широке розповсюдження та агресивна реклама лікарських засобів, 

вживання препаратів без належного медичного контролю обумовлюють значне 

зростання випадків негативного впливу лікарських засобів на здоров’я людини. 

У США кожного року близько 125 тисяч осіб вмирає від побічної дії 

лікарських засобів. На сьогодні побічна дія лікарських засобів вийшла на 

четверте місце серед причин смертності після серцевих, онкологічних 

захворювань та інсультів.  

Отже, побічна дія лікарських засобів стає однією з важливих соціальних 

проблем сучасності, вивчення якої та пошук шляхів зменшення її негативного 

впливу на здоров’я людства набуває все більшого значення. 

Одним з першим органів, який страждає від неконтрольованого 

застосування лікарських засобів, є печінка. Медикаментозні ураження печінки є 

однією з основних проблем сучасної гепатології, причиною уражень печінки 

насамперед стають антимікробні препарати. Запобігти ураженню печінки 

лікарськими засобами можна створенням комплексних препаратів, до складу 

яких, крім основного діючого компонента, уводяться гепатопротектори, які 

сприяють збереженню та відновленню пошкоджених тканин печінки.  

Метою нашої роботи є розробка складу і технології комплексного 

препарату антимікробної дії, в якому побічна дія антимікробного компонента 

попереджена введенням гепатопротектора. 

Асортимент зареєстрованих в Україні гепатопротекторних засобів 

представлений здебільшого дорогими закордонними препаратами рослинного, 

тваринного і синтетичного походження, лікарськими засобами метаболічної дії 

та комбінованими препаратами з рослинними складовими. Багаторічна медична 

практика довела, що для лікування захворювань печінки фітопрепарати за 

ефективністю не поступаються синтетичним аналогам, а за відсутністю 

побічних дій і протипоказань мають суттєві переваги. Тому гепатопротектори 

рослинного походження, зважаючи на природну близькість до клітинних 
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структур, на наш погляд, є найбільш доцільними для створення зазначеного 

комплексного препарату. 

Попередні фармакологічні дослідження довели суттєвє зменшення 

гепатотоксичної дії низки сульфаніламідів при одночасному введенні 

рослинного гепатопротекторного комплексу та перспективність створення 

комплексного препарату. Подальші дослідження спрямовані на вибір 

гепатопротекторного комплексу та розробку його оптимальної технології. 
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Важной проблемой современной фармацевтической науки является поиск 

и создание растительных препаратов антидепрессивного действия. 

Хронический стресс, который сопровождает современного гражданина 

Украины приводит к различного типа расстройствам нервной системы. Одним 

из наиболее распространенных заболеваний являются депрессивные 

проявления. На ранних стадиях в таких случаях целесообразно назначение 

лекарственных препаратов растительного происхождения 

Препараты растительного происхождения, в частности сборы 

лекарственного растительного сырья при длительном применении, проявляют 

значительно меньше побочных эффектов, чем синтетические  антидепрессанты 

других фармакологических групп. Не маловажным фактором в  применении  

сборов является их не токсичность,  практически отсутствие  возможности 

передозировки, что может быть при назначении других классов 

антидепрессантов. 

Психосоматические расстройства чаще проявляются у женщин и могут 

быть связаны с генеративным циклом. При пограничных состояниях для 


